

国足征战  
亚洲杯足球预选赛

追梦中国 景芝力量  
一品景芝 为中国体育加油



# 这边打遍亚洲无敌手 那边碰上鱼腩也犯愁

“恒大帮”为什么帮不了中国队



恒大球员如何才能在国家队中发挥出最大的威力。新华社发



登录手机应用平台，免费下载并使用“云拍”，拍摄图片观看视频。



广州恒大夺取亚冠冠军，中国足球为之欢欣鼓舞。不少人甚至幼稚地认为，以广州恒大为班底组建的中国国家队，也该到了收获的季节。目前，在西安备战亚预赛的中国队中，就有9名队员来自广州恒大。15日，在与印尼队的比赛中，中国队的首发阵容中有7名恒大队员，即便这样，中国队也仅仅以1:0战胜了比自己排名低60多位的对手。

在亚冠赛场风光无限的恒大队员，为什么到了国家队都变成了平庸之辈呢？

本报记者 胡建明 11月17日发自西安



## 失误多多，恒大帮集体露怯

中国队主场与印尼队一战，从控球率(67.3%:32.7%)和射门数(17:8)看，中国队的确是领先对手，但再看看其他的技术统计，中国队并没有比对手强多少。面对平均身高远低于自己的对手，中国队全场8次角球机会无一能破门，27次传中只有5次得手。

更让人难为情的是，中国队在比赛中丢球的次数甚至比对手还多。这其中，除了守门员曾诚外，首发出场的其他六名恒大队员，全场共丢球71次，而印尼队全队才丢球90余次。到了国家队，恒大队员也都变得

不淡定了。

在印尼队不知疲倦地高位逼抢下，恒大国脚们失误频频，状态低迷。从数据上看，左后卫荣昊有22次丢球，高居全队第一。而身前的俱乐部队友郜林，丢球次数也高达21次，这让国足边路的攻防变得支离破碎。相比之下，印尼队丢球次数最多的，是他们唯一的前锋、整场比赛都处在中国队围抢之下的11号陶菲克，但19次的丢球足以让荣昊汗颜。

本场比赛中国队场面一度被动的原因还在于防守时

抢断不力。两名后腰中，赵旭日做出了全队最高的4次抢断，黄博文只有2次抢断。而印尼队前锋陶菲克一人就完成7次抢断，他在前场近乎疯狂的就地反抢让在亚冠比赛中顺风顺水的恒大国脚们相当不适应。

进攻方面，“恒大帮”仍旧乏善可陈。刚入选10月份亚洲最佳阵容，被评为“中国最好的前锋”的郜林，全场只有5次射门，比新秀武磊还少一次，17%的射正球门率也比他在中超时42%的射正球门率低了不少。

## 缺少底气，心态全都变了形

也不知道到底是什么原因，恒大的这帮队员，到了国家队中，个个都变得不是那么自信了。赛前，包括代理主帅傅博、队长郑智在内的很多人都认为，拿到亚冠冠军会让恒大国脚们自信心得到很大提升，进而带动国家队的士气高涨。但比赛的过程却印证，对中国队来说，恒大的亚冠冠军并非是灵丹妙药。

还是以郜林为例，亚冠联赛上，他突破坚决、传中到位，经常能上演边路巧妙过人后用

精准传球为埃尔克森或穆里奇助攻的好戏。到了国家队，郜林像换了一个人，边路带球突破常常被对手断掉，开场不到5分钟接大宝直塞形成单刀时，又因为自己的犹豫不决被及时出击的对方门将化险为夷。

再看看出任后腰的赵旭日，要知道他可是有“赵一脚”的美称，其远射功夫了得。可在与印尼队的比赛中，在中国队边路迟迟找不到破敌办法的时候，赵旭日在中路几乎没有尝试远射。

有人说，恒大队员之所以到了国家队发挥不出来，是因为恒大的战术体系与中国队的战术体系不同，这的确会有一定的关系，但有没有底气，与战术并没有太大的关系。在恒大队中，本土球员有三大外援做主心骨，个个都霸气十足，到了国家队，他们成为球队的主心骨，反倒是突然变得不知道如何是好了。如果到了国家队中，恒大队员还有着在亚冠赛场上的那种霸气，他们的表现会更好。

## 体能透支， 主帅应当有取舍

恒大帮到了中国队，之所以表现欠佳，与这个赛季比赛打得太多，体能处于透支的边缘也有很大的关系。在恒大队中，郜林本赛季各项赛事已为恒大出场42次，曾诚41次，荣昊出场39次，郑智出场38次，冯潇霆出场38次，孙祥37次，黄博文37次，赵旭日37次，张琳芃36次，在亚洲范围内，不是每一个球员都能承受如此大的比赛强度的。

在俱乐部，里皮还可以权衡轻重在一些无关痛痒的比赛中大规模轮换替补球员，可到了国家队，又碰上亚预赛这么重要的赛事，谁敢让他们坐替补席。就像同印尼队赛前一名国足教练组人士说的，“他们的竞技状态高峰肯定出现在亚冠决赛那场，现在不管是求战欲还是竞技状态肯定有所下滑。但他们实力摆在那里，还是要用。”

当然，也有人认为，既然明知恒大队员的状态会有所下滑，那么中国队教练组就应该大胆地对恒大队员进行取舍。坐在替补席上的张稀哲、王永珀、刘健等这些队员的实力，并不比恒大队员差多少。

## 沙特主帅称 国足肯定出线

本报记者 胡建明  
11月17日发自西安

亚洲杯预选赛小组赛前4轮比赛结束，沙特队以4战全胜的战绩，已经提前从C组出线。正因为如此，抵达西安之后的沙特队非常放松，球员们很轻松，完全像是到古城西安来旅游的。

沙特队员的表现引起了主教练洛佩斯·卡罗的不满，“球队目前已经出线，球员们比较兴奋，对19日这场比赛的求战意识并不是很强，心态太过放松，表现松松垮垮，在上场比赛后仅有两三天的时间，想要改变这个情况比较难。”卡罗说：“球员的技术能力不错，但是并不是特别职业，他们的态度也不是很让我满意。”

西亚球员的比赛态度一贯比较散漫，不过小组赛尚未结束，沙特为了更高的排名、更好的抽签顺序，也没有理由对中国队“放水”。考虑到洛佩斯·卡罗曾是皇马主教练，曾在欧洲五大联赛锤炼过，这番表态更像是赛前的心理战。

而在谈及中国队的实力时，洛佩斯·卡罗更是赞不绝口：“中国队实力其实挺强的，肯定会出线的。在进攻上比在防守上做得更好，打进2015年亚洲杯肯定没问题。在这个小组中，沙特已经出线，伊拉克状态并不是特别好，印尼现在进步很大，哪怕是沙特到客场去踢他们，想要取胜都不太容易。”

## 巴媒证实蒂特 考虑鲁能报价

本报讯(记者 胡建明) 前两天，有巴西媒体爆料说，鲁能俱乐部曾经向蒂特开出了一份年薪高达480万欧元的执教邀请，近日，这条消息也得到了巴西著名足球记者西科尼的确认，据其介绍，蒂特目前正在认真考虑这份邀请。

据介绍，在鲁能报价蒂特之前，来自阿联酋的瓦斯尔也曾向蒂特发出了转会邀请，但在鲁能的高价攻势下，瓦斯尔已经主动退出，退而求其次与前国际米兰主帅、阿根廷人库珀签约18个月。

据西科尼介绍，在鲁能这份高价合约的面前，巴西教头已在认真考虑，不排除前往中超执教的可能，毕竟蒂特此前不乏前往亚洲执教的经验。面对这样的消息，鲁能曾专门辟谣说，球队与安蒂奇签订的合同是1+1，但他们始终没有说明，球队是否已经与安蒂奇签订了续约合同。

在蒂特频频现身的情况下，鲁能俱乐部是否还需要站出来做点什么？

## 申花不满国际足联 对德罗巴赔偿裁决

本报讯 土耳其媒体近日报道称国际足联裁决上海申花俱乐部将向科特迪瓦球星德罗巴支付1200万欧元。17日，上海申花俱乐部通过官网发表声明，确认收到了国际足联的传真，上海申花俱乐部需向球员德罗巴支付一笔钱款，上海申花要求国际足联提供作出此裁决的理由和依据，并将向国际体育仲裁法庭提起上诉。

申花方面表示，德罗巴之前向国际足联提出了总计达2800万欧元的赔偿，其中大约200万欧元为拖欠工资，2600万欧元为违约金。申花承认德罗巴的薪水有过“晚付”，但从来没有“欠薪”，“不过他闹着要走的那个时候，申花当然不会支付薪水了，我们现在也搞不懂为何要赔付这么多。”

(李哲)